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лікування ПЛГ з використанням фармакоекономічних методів, і зокрема, 

визначенням впливу на державний бюджет. 
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Вступ. Доведено, що алергійні захворювання (АЗ) різко знижують якість 

життя пацієнтів і членів їх родин. Особи з даною патологією знаходяться у 

досить несприятливих умовах: захворювання впливає на особистісний 

розвиток, кар’єру та спосіб життя. Найбільший вплив АЗ на якість життя 

відзначається у таких категорій осіб, як діти та молоді дорослі люди. 

Мета. Дослідити вплив алергійних захворювань на якість життя пацієнта. 

Методи дослідження. Логічний, структурний аналіз, статистичний. 

Результати дослідження. Серед усіх хворих на АЗ 300 млн. осіб 

страждають на бронхіальну астму (БА), 400 млн. – на алергічний риніт (АР), 

250 млн. – на харчову алергію та близько 500 млн. – на різноманітні алергічні 

реакції до лікарських препаратів. Проблему погіршує те, що частина людей з 

АЗ мають декілька форм алергії одночасно. За даними EAACI, при збереженні 

тенденцій до поширення вказаної патології через 15 років більше половини 

населення Європи матиме прояви алергічної патології. 

Діти з алергійною патологією мають достовірно нижчу загальну якість 

життя, а також знижені показники фізичної, психічної та соціальної активності 

порівняно зі здоровими однолітками. БА у дітей зумовлює знижену фізичну 

спроможність у батьків. АР також знижує якість життя пацієнтів. Settipane у 

своєму дослідженні вказує, що симптоми АР, який недостатньо контролюється, 

можуть сприяти зниженню якості життя, в тому числі за рахунок безсоння, 
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вторинної денної втоми, порушень навчання, зниження когнітивних функцій та 

довгострокової продуктивності. При цьому сонливість та перепади настрою у 

дітей часто призводять до усамітнення, поганої успішності у навчанні та, 

подекуди, агресії з боку однолітків. Дорослі пацієнти також стикаються з 

проблемами на роботі у зв’язку з великою кількість днів втрати працездатності 

та зниженням продуктивності праці. Велика кількість пацієнтів, що страждають 

на АЗ, повідомляють про проблеми в особистих стосунках. Низка досліджень 

також продемонструвала вищий ризик розвитку депресії у пацієнтів з АЗ 

порівняно зі здоровими особами. 

Важливим елементом зниження затрат на лікування є оптимізація 

лікувальних алгоритмів, яка обов’язково має включати не лише 

фармакотерапію алергійний захворювань, а й використання алерген-

специфічної імунотерапії (АСІТ). Даний вид терапії суттєво дешевший за 

базову фармакотерапію. 

Згідно даних оприлюднених Американською академією алергії, цільова 

група з бронхіальної астми (БА) та імунології з оцінки алергійних захворювань 

(АЗ) опублікувала результати, згідно з якими алергійний риніт (АР) спричинює 3 

500 000 втрачених робочих днів і 2 000 000 пропущених шкільних днів щорічно. 

Це означає, що 10 000 дітей у Сполучених штатах Америки (США) відсутні на 

заняттях у школі в будь-який день з причини АР. Згідно розрахунків в Україні 

(бралися до уваги ціни докризового періоду, зараз вартість фармакотерапії є 

вищою), при цілорічному АР у перший рік лікування фармакотерапія була 

дорожчою за АСІТ на 20-200% (залежно від виду лікарського препарату), у 

наступні 3-5 років проводилася підтримувальна АСІТ, фармакотерапія 

подорожчала на 50-400%. Для атопічної БА в перший рік фармакотерапія є 

дорожчою за АСІТ на 50-200-1000%, у наступні 3-5 років – на 100-400-1000%. 

Не зважаючи на очевидні переваги, АСІТ в Україні отримує щорічно до 10% тих 

пацієнтів, яким цей метод лікування показаний до застосування.  
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Висновки. Алергійні захворювання органів дихання є серйозною 

соціально-економічною проблемою, причому з тенденцією до погіршення. 

Найбільш розповсюдженими алергійними захворюваннями дихальних шляхів є 

атопічна бронхіальна астма та алергійний риніт, які можуть спостерігатись як 

окремо, так і разом у однієї особи (термін «респіраторна алергія»). 
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Вступ. Останніми роками в усьому світі привертає до себе значну увагу 

проблема грамотності населення у питаннях здоров’я, як цінного ресурсу знань, 

що впливає на якість життя кожного громадянина і на благополуччя населення в 

цілому. Враховуючи поширення самолікування та світові виклики, такі як 

пандемія COVID19, особливо актуальним стає раціональне, обґрунтоване та 

коректне використання лікарських засобів (ЛЗ) з метою збереження та зміцнення 

здоров’я. Необхідною складовою формування у населення знань щодо 

застосування ЛЗ, що спрямовані на розвиток у індивіда навичок самодопомоги і 

турботи про власне здоров'я, визначають фармацевтичну грамотність. 

Мета. Метою дослідження став аналіз взаємозв’язку понять медичної і 

фармацевтичної грамотності населення. 

Матеріали та методи. Матеріалами дослідження обрано публікації у 

періодичних наукових виданнях та матеріали офіційних сайтів всесвітніх 

організацій. Під час дослідження використано методи контент-аналіз, 

системно-аналітичний, метод узагальнення.  

Основний матеріал дослідження. Питання медичної грамотності 

(грамотності у питаннях здоров’я, санітарної грамотності) до кінця ще не 

mailto:socpharm@nuph.edu.ua

